EPFAAEIOOQHKH TOY XHMIKOY 16 Tumog tou Euler

O pyadikog apBuog z = x + iy pmopei va avamapactadei wg
éva onueio oe €va eminedo, To puryadukd eminedo, pe 1o Re(2)
otov afova x kat to Im(z) otov d§ova y (Zxédio 1). H Béomn tov
onueiov pmopel emiong va kaboplotei pHéow pag andotaong r
Kat pog yoviag ¢ (ot mohikég ovvretaypéveg). Tote x = r cos @
Kal y =r sin ¢, eMOUEVWG €XOVUE OTL

z=r(cos ¢ +isin )

H yowvia ¢, mov ovopdletal o6piopa tov z, eivat n ywvia mov
oxnuatiCet To r pe tov d&ova x. Eneidn) y/x = tan ¢, mpokvmtet

r=(x*+y*)" =[] ¢=arctan%
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Mia amo TiG 7o XpriotUeg OXETELG Yia TOVG pyadikoig aptd-

povg eivat o TOmog Tov Euler:

e?=cos@+isin¢
and Tov omoiov TPpokUTTEL OTL 1 z = r(cos @ + isin @) umopei
va ypagtei wg

z=re
AbO akopa X poLLeg OXEOELG TPOKDTITOVY AV OT|LELWOOVLE OTL
e’ = cos(—¢) + isin(—¢) = cos ¢ — isin ¢. ToTe émeTan HTL
sing =—1Li(e —e™)

cosp=1L(e?+e™)

H noAwn popn evog pyadikod aptbpod xpnotponoteitat gv-
péwg yla TNy ektéreon apliuntikwv npatewv. apadeiypatog
X&ptv, To yvopevo §vo pryadikwv aplbpmv oe Mol popen
etvat

2,2, =(nem‘)(rzei%):rlrzei(”"”””

O moAAamAactaopog avtog anetkovifetat 6to Xxédto 2.
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Tuvtoun epappoyn 16.1: MNMoAikr avamapdotaon
Oewpodpe Tov uryadikd apldpd z=8-3i. Ano tn Zvvroun
epapuoyh 14.1, r = |z| = 732 To dpiopa tov z eivat:

¢=arctan(%3)=—0,359 rad, 1 —20,6°

H molkr) poper tov aptBpo eivat emopévwg

1/2 _-0,359i
z=73"e ¥

Touvtoun epappoyn 16.2: Pileg

T'a va mpoodiopicovpe tny mépmtn pila Tov z=8 - 3i, onuet-
wvovpe OtL and N Zovroun epapupoyn 16.1, yvwpifovpe 6TL N
TIOAIKT) TOV HOPQT €ivat

Z=73l/2 e—0,359i =8 544e—0,359i
H népmnn pida eivat emopévog

Zl/S — (8,5446—0,35% )1/5 — 8,5441/5 e—0,359i/5 — 1’536e—0,0718i

‘Enetat o1t

x = 1,536 cos(-0,0718) = 1,532
Kat

y = 1,536 sin(-0,0718) = -0,110
(onpewwoTe OTL Ta @ ival og akTivia), £Tot

(8 - 31)"* =1,532 - 0,110i




